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W dniu 02.06.2023 r. w „Strzelnica Hotel & Restauracja” odbyło się XL Walne Zebranie Członków  

Stowarzyszenia, podczas którego przyjęto m.in. sprawozdanie merytoryczne i finansowe Zarządu za rok 

2022,  a także zmiany w Kryteriach wyboru operacji oraz Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2014-2020.  

Ponadto odwołano Gminny Ośrodek Kultury w Kaliskach z Rady LGD „Chata Kociewia” i przeprowa-

dzono wybory uzupełniające, w których wybrano nowego członka Rady - Gminę Kaliska.  

Oprócz tego, przyjęto Lokalną Strategię Rozwoju na lata 2021-2027. 

 

 

 

 

 

Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia LGD „Chata Kociewia” 
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W dniu 7 czerwca 2023 r. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Pomorskiego złożyliśmy Lokalną 

Strategię Rozwoju dla obszaru LGD „Chata Kociewia” na lata 2021-2027.   

Przewidziane są w niej różnorodne działania. 

W poniższej tabeli przedstawiamy alokację środków, cele oraz przedsięwzięcia, grupy docelowe,  

do których kierowane będzie wsparcie w ramach poszczególnych przedsięwzięć LSR. Zakres grup  

wynika z wytycznych programowanych, tj.: PS WPR 2023-2027 oraz FEP 2021-2027, a także wyników 

diagnozy i potrzeb rozwojowych. 

 

Lokalna Strategia Rozwoju dla obszaru LGD „Chata Kociewia” na lata 2021-2027 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W pierwszej połowie 2023 roku przeprowadzono 2 nabory wniosków (30/2023 oraz 31/2023) w ramach 

poddziałania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego 

przez społeczność” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020 w zakresie 

rozwoju przedsiębiorczości na obszarze wiejskim objętym strategią rozwoju lokalnego kierowanego przez 

społeczność przez podejmowanie działalności gospodarczej (nabór 30/2023 z wyłączeniem działalności 

turystycznej, rekreacyjnej, dziedzictwa kulturowego i gastronomii oraz nabór 31/2023 w zakresie turysty-

ki, rekreacji, dziedzictwa kulturowego, gastronomii), a także nabór 32/2023 w ramach poddziałania 19.2 

„Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” 

objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020 w zakresie ogólnodostępnej  

i niekomercyjnej infrastruktury kulturalnej.  

Przeprowadzone przez LGD „Chata Kociewia” nabory wniosków w pierwszej połowie 

2023 roku 
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W naborze 30/2023 wpłynęło 11 wniosków, wszystkie zgodne z LSR i wybrane do finansowania.  

W limicie dostępnych środków zmieściły się trzy operacje z największą liczbą przyznanych przez  

Radę LGD punktów. 

 

- Operacje z największą liczbą przyznanych przez Radę LGD punktów 

 

 

Lp. Imię i nazwisko wniosko-

dawcy 

Tytuł wniosku 

1. Rafał Białas Stworzenie przedsiębiorstwa świadczącego kompleksowe 

usługi informatyczne. 

2. Maciej Rekowski Uruchomienie świadczenia usług realizacji interaktywnych 

prezentacji za pomocą technologii rozszerzonej  

i wirtualnej rzeczywistości. 

3. Klaudia Zamyślewska Stworzenie działalności świadczącej usługi sprzedaży  

roślin i projektowania ogrodów. 

4. Kamil Adrych Utworzenie mobilnego warsztatu naprawy pojazdów  

w Zblewie. 

5. Dawid Szymczak  Zakup maszyn i wyposażenia na potrzeby rozpoczęcia 

działalności gospodarczej – pracowni stolarskiej.  

6. Natalia Dunajska  Podjęcie i prowadzenie działalności gospodarczej  

w zakresie świadczenia usług pielęgnacji zieleni.  

7. Karolina Kwiatkowska  Stworzenie przedsiębiorstwa zajmującego się  

profesjonalnymi usługami utrzymywania czystości  

i dezynfekcji.  

8. Mateusz Formella  Podjęcie i prowadzenie działalności gospodarczej  

w zakresie usług inżynieryjnych.  

9. Sylwester Wołoszyn  Zakup maszyn i wyposażenia na potrzeby rozpoczęcia 

działalności gospodarczej – pracowni stolarskiej.  

10. Arkadiusz Żur Zakup sprzętu na potrzeby rozpoczęcia działalności  

gospodarczej w branży kaletniczej. 

11. Łukasz Wajer Zakup urządzeń i wyposażenia na potrzeby rozpoczęcia 

działalności gospodarczej pod nazwą SIDEEKO w branży 

wykończenia wnętrz. 
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W naborze 31/2023 wpłynęło 10 wniosków, wszystkie zgodne z LSR i wybrane do finansowania.  

W limicie dostępnych środków zmieściło się sześć operacji z największą liczbą przyznanych przez  

Radę LGD punktów. 

 

 

 -  Operacje z największą liczbą przyznanych przez Radę LGD punktów 

 

 

 

 

 

Lp. Imię i nazwisko wniosko-

dawcy 

Tytuł wniosku 

1. Adrian Oelrich Zakup sprzętu niezbędnego do podjęcia działalności  

gastronomicznej.  

2. Sebastian Sikorski  Ekologiczna strefa wypoczynku oferująca kameralne SPA 

oraz patio grillowe na świeżym powietrzu i bliskością  

natury.  

3. Karolina Przywara  Podjęcie działalności gospodarczej w branży aktywnego 

wypoczynku.  

4. Mateusz Kwiatkowski  Stworzenie przedsiębiorstwa świadczącego mobilne  

usługi wynajmu balii – jacuzzi oraz sauny.  

5. Andrzej Gołuński  Zakup wyposażenia do mobilnego Spa oraz samochodu 

hybrydowego z homologacją ciężarową.  

6. Aleksandra Lis  Wyposażenie w urządzenia  

do aktywnego wypoczynku & SPA.  

7. Marcin Magiera  Mobilna wypożyczalnia sprzętu sportowego oraz  

organizowanie wycieczek rowerowych szlakami Kociewia.  

8. Kamila Głowacka  Zakup urządzeń i wyposażenia na potrzeby rozpoczęcia 

działalności gospodarczej w branży rekreacyjnej - mobilna 

strefa relaksu.  

9. Aleksandra Czaja  Zakup urządzeń i sprzętu na potrzeby rozpoczęcia  

działalności gospodarczej w branży rekreacyjnej.  

10. Sebastian Wons  Podjęcie działalności gospodarczej w zakresie  

wypożyczalni sprzętu kempingowego.  
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W naborze 32/2023 wpłynęło 7 wniosków, które aktualnie są sprawdzane pod względem formalnym 

przez pracowników Biura LGD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oprócz tego, przeprowadzono także: 

- nabór wniosków w ramach Funduszu Nowy Akumulator Społeczny, w którym wpłynęło 12 wniosków, 

z czego 3 wnioski zostały odrzucone pod względem formalnym, a dofinansowanie otrzymało  

5 wniosków, 

- nabór wniosków w ramach Programu Działaj Lokalnie. Wnioski są aktualnie sprawdzane pod względem 

formalnym i wkrótce zostaną przekazane Komisji Konkursowej do oceny merytorycznej. 
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Lp. Nazwa wnioskodawcy Tytuł wniosku 

1 Gmina Skarszewy 

  

Rozwój niekomercyjnej infrastruktury  

kulturalnej poprzez modernizację świetlicy 

wiejskiej w miejscowości Pogódki. 

2 Gmina Stara Kiszewa Rozwój niekomercyjnej infrastruktury  

kulturalnej poprzez modernizację Gminnej  

Biblioteki Publicznej w Starej Kiszewie. 

3 Gmina Skórcz Doposażenie istniejącego placu zabaw oraz 

zakup elementów siłowni zewnętrznej  

w miejscowości Mieliczki, gmina Skórcz. 

4 Gmina Lubichowo Rozwój niekomercyjnej infrastruktury  

kulturalnej poprzez przebudowę  

i modernizację przestrzeni publicznej  

w miejscowości Szteklin. 

5 Gmina Osiek Doposażenie świetlicy wiejskiej w Wycinkach 

wraz z zagospodarowaniem terenu. 

6 Gmina Miejska Skórcz Modernizacja oraz doposażenie Sali  

Widowiskowej oraz pomieszczeń  

towarzyszących Miejskiego Ośrodka Kultury  

w Skórczu służące rozwojowi lokalnego  

centrum promocji Kociewia. 

7 Gmina Starogard Gdański Rozwój niekomercyjnej infrastruktury  

kulturalnej poprzez  

modernizację świetlicy wiejskiej wraz z jej  

otoczeniem w miejscowości Klonówka. 



 

Przygotowując Lokalną Strategię Rozwoju na lata 2021-2027 

przeprowadziliśmy w 14 gminach obszaru LGD „Chata  

Kociewia” spotkania konsultacyjne z mieszkańcami, a także 

zorganizowaliśmy spotkania m.in. z samorządowcami,  

przedstawicielami Ośrodków Społecznych, organizacjami  

pozarządowymi, przedstawicielami stajen i nadleśniczymi  

z naszego obszaru, Zarządem, Radą oraz Komisją Rewizyjną 

LGD „Chata Kociewia”, a także grupą roboczą, która została 

powołana do prac nad Nową Strategią.  

Z poradnika NGO 
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Przeprowadzone spotkania w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2021-2027 
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Realizacja grantu „Pomorskie z Ukrainą” 

 

Lokalna Grupa Działania „Chata Kociewia”  

od 14 marca 2022 r. prowadzi punkt doradczo-

informacyjny dla osób uciekających przed wojną  

w Ukrainie. Punkt mieści się w siedzibie Starostwa  

Powiatowego w Starogardzie Gdańskim – władze  

powiatu udostępniają nam pomieszczenie nieodpłatnie 

– za co serdecznie dziękujemy. 

W tym czasie pomagaliśmy i nadal pomagamy  

osobom, które na naszym obszarze znalazły schronie-

nie w uzyskaniu numeru PESEL UKR, a także we 

wszelkich formalnościach pobytowo-urzędowych. 

Wspieraliśmy powstanie i współpracujemy  

z inicjatywą Pełen Koszyk – sklep charytatywny. 

Wspieramy inicjatywy mieszkańców, dotyczące wspar-

cia uchodźców oraz ich integracji z mieszkańcami  

naszego obszaru w ramach realizowanych przez nas 

programów regrantingowych „Działaj Lokalnie” i „Funduszu Akumulator Społeczny”. 

Od września do grudnia 2022 r. realizowaliśmy projekt ze Środków Funduszu Pomocy Wojewody  

Pomorskiego, w ramach którego zorganizowaliśmy kurs języka polskiego oraz prowadziliśmy doradztwo 

zawodowe – pomagaliśmy pisać listy motywacyjne oraz życiorysy zawodowe. 

Dzięki uprzejmości Dyrekcji Zespołu Szkół Ekonomicznych w Starogardzie Gdańskim oraz Dyrekcji 

Szkoły Podstawowej w Zblewie mogliśmy bezpłatnie korzystać z sal lekcyjnych na zajęcia języka  

polskiego. 

Głównym celem realizowanych przez nas inicjatyw na rzecz Uchodźców jest wspieranie ich  

samodzielności i integracja ze społecznością. 

Obecnie – do 31 lipca 2023 r. realizujemy grant Samorządu Województwa Pomorskiego  

w ramach projektu „Pomorskie z Ukrainą” w ramach działania 14.1 Regionalnego Programu Operacyjnego 

dla Województwa Pomorskiego. Wartość grantu to 300 000,00 zł. 

W ramach projektu świadczymy doradztwo pobytowe, prowadzimy kurs języka polskiego, wspieramy  

w tłumaczeniach dokumentów przez tłumacza przysięgłego.  Objęliśmy wsparciem także 20 dzieci, które 

dzięki naszemu wsparciu mogą rozwijać swoje talenty oraz wspieramy uchodźców-seniorów pomocą  

materialną. Prowadzimy również działania animujące środowisko uchodźców w miejscach ich  

zamieszkania na obszarze Lokalnej Grupy Działania „Chata Kociewia”. 



 

W czerwcu 2023 roku odbyły się ostatnie zajęcia szkoleniowe, przeprowadzone w ramach „Kociewskiej 

Szkoły Animacji” - cyklu sześciu 2-dniowych spotkań weekendowych, w ramach których uczestnicy  

zdobyli wiedzę w takich obszarach jak:  

- diagnoza społeczna,  

- budowanie zaangażowania, komunikacja, budowanie zespołu,  

- metodyka pracy z osobami dorosłymi, młodzieżą i dziećmi,  

- moderacja i prowadzenie spotkań,  

- aktywizacja i mobilizowanie do działania,  

- planowanie projektu.  

Szkolenia prowadzone były aktywnymi metodami warsztatowymi, w atrakcyjny i innowacyjny sposób, 

między innymi poprzez: aktywną prezentację, burzę mózgów - np. tworzenie narzędzi wspomagających 

grupę w etapie procesu grupowego, dyskusje, pracę indywidualną, pracę w grupach, pracę na forum  

grupy, prezentację wypracowanych w grupach plakatów, karty metafor, energizery, pracę na doświadcze-

niu (ćwiczenia), refleksję, podsumowanie prezentacji trenerskiej, pracę z wykorzystaniem gliny.  

W szkoleniach w ramach „Kociewskiej Szkoły Animacji” udział wzięli przedstawiciele Organizacji  

Pozarządowych oraz Grup Nieformalnych.  
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Podsumowanie szkoleń w ramach „Kociewskiej Szkoły Animacji” 
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Konkurs „Opowiedz…” 

W styczniu 2023 roku mieliśmy przyjemność 

wręczyć nagrody przyznane w konkursie 

„Opowiedz…" za inicjatywy i projekty realizo-

wane w ramach programu „Działaj Lokalnie”.  

Zdecydowaliśmy się przyznać dwa I miejsca 

oraz dwa II miejsca: 

I miejsce – Grupa Nieformalna „Szwacze” 

I miejsce – Gminny Ośrodek Kultury i Sportu 

Grodzisko Owidz – Grupa Miłośników  

Słowiańszczyzny 

II miejsce – Fundacja „Słoneczna Galeria” 

II miejsce – Stowarzyszenie Pomocy Społecznej 

„Rokocińskie Anioły” 

Dwa filmiki z I miejsca postanowiliśmy wysłać 

do Ogólnopolskiego konkursu „Opowiedz…”  

w ramach programu „Działaj Lokalnie”,  

do którego zgłoszono w sumie aż 83 filmy.  

Komisja zdecydowała o przyznaniu siedmiu nagród głównych i jednego wyróżnienia, które zostały  

wręczone w Warszawie podczas corocznego spotkania szkoleniowego dla Ośrodków „Działaj Lokalnie”  

z całej Polski.  

Spotkanie to odbyło się w dniach 20-21.03.2023 r. Wszyscy Laureaci otrzymali nagrody w wysokości  

5 000,00 złotych, ufundowane przez Polsko-Amerykańską Fundację Wolności. Za wyróżnienie przyznano 

nagrodę w wysokości 2 500,00 zł.  

Nagrody przeznaczone są̨ dla organizacji i grup nieformalnych realizujących projekt. Konkurs 

„Opowiedz…” ma na celu stworzenie ciekawych filmów, pokazujących historie, zdarzenia, ludzi  

i miejsca związane z projektami realizowanymi w ramach programu grantowego „Działaj Lokalnie”.  

W kategorii „NASZE MIEJSCE” nagrodę główną otrzymała zgłoszona przez LGD „Chata Kociewia” 

grupa SZWACZE.  

 



                                                                                    
 
 
 
 

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie.” 
 
 
 

Instytucja Zarządzająca PROW 2014-2020 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Publikacja opracowana przez Lokalną 
Grupę Działania „Chata Kociewia”, współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach poddziałania 19.4 

„Wsparcie na rzecz kosztów bieżących i aktywizacji „PROW 2014-2020. 

LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA 
„CHATA KOCIEWIA” 

UL. RZECZNA 18  
NOWA WIEŚ RZECZNA 

83-200 STAROGARD GDAŃSKI  
 
 

TEL.  58 560 18 82 
TEL. KOM: 531 531 788 

WWW.CHATAKOCIEWIA.PL 
E-MAIL: BIURO@CHATAKOCIEWIA.PL 


